

△選論
美人兩種對華輿論

隨着中國內戰局勢之日趨嚴重，東北共軍打進萬里長城，華北共軍奪濟南，下徐州，大軍到了江北。南京朝不夕保，蔣夫人則從京南萬里飛來南京乞師，故此引起美國朝野對華之萬分注意，紛紛議論。美國新聞界連日之輿論亦五花八門，讀不勝讀，加之以時聽廣播之專家評論，洋洋盈耳，音不勝收。記者在壹週內將之綜合起來，美人之對華輿論可作兩種分析。

一種對華輿論是主張援轉，他們以為援轉即是援華。他們以為中國政權非蔣莫屬，他們為了憎恨蘇聯，懼怕世界共產主義之蔓延，故絕對主張無條件的援蔣，這一般人可說是一般反共的死硬派。這一派人多屬資本主義方面的。

一種對華輿論是主張反蔣，他們以為援華并不是盲目的援蔣，他們認為應該針對事實。他們目擊蔣政權腐敗、貪污、全無效能，縱然對蔣盡力援助，以事實為證，一切援蔣皆等於無用。他們觀察雖比較清楚，可是他們的對華政策，為目的不擇手段，甚至主張援助地方的實力派，支持李宗仁作議等。

美國是資本主義的國家，他們重利，他們多數是實利主義者。他們但求對於美國本身之有利益，不管人家的損失。美國的實利主義者最會打如意算盤，他們不獨主張支持各地方武人，他們甚至主張宋慶齡出頭領導中國各方面的反蔣力量，聯合共產黨，組織新政權以替代蔣介石。據昨天美國聯合通訊社的上海電稱，留居在中國的美國人，大多數感覺到蔣氏政權已告沒落，南京月內必告失守，但蔣介石必然不肯下野，必繼續內戰，中共必然歡迎與美國軍事觀察家認為蔣氏必然續在長江南岸佈防拒共，以南昌為大本營，若再敗陣則退守廣州。據該社電稱，居留在中國之美國人士，大多數認蔣已絕無希望，不如乘時打算決定了對華政策，他們認為中國共產黨決不是絕對聽命蘇聯，即使中共得了政權，中共必然歡迎與美國通商，重利的美國商人認為最合時宜的，最好的，還是美國堅決地扶助各黨各派，起來組織聯合政府，以替代蔣氏。

他們說「中國人心厭惡內戰，但求戰事停止，得獲生息機會，什麼政府都勝過打內戰的政府」。

●蔣介石戰志仍堅

南京拾八日電，紐約時報記者發出消息稱，共軍在中國戰場，續有進展，南京政府無疑必有變化，國民黨中亦有主和者，但蔣介石主戰意志仍堅，彼得宣稱軍事將領之擁護，決意作戰到底，市面謠言彼已辭職，但實際彼毫無退讓之表示。

蔣夫人每日自馬紹爾公館駕車三十里至華府，在宋子文之住宅內工作八小時至拾餘小時，至晚間仍返館，據馬夫人稱，蔣夫人在美期間，將常為馬氏夫婦之貴客。

●美助日本安定國基

華盛頓十八日電，美聯社訊，美國逐漸鞏固日本，使成太平洋砥柱以抵抗共產，美國外交家與軍事家均認此計劃為對付共產在中國前進最有效之辦法，美國務卿與陸軍部昨日宣佈之日本經濟安定計劃，即為美國提携日本之表徵，麥卡度將軍已奉到命令，須迅速達到日本經濟安定目的，抑制通貨膨脹，恢復生產，若中國失敗，日本將為防共陣線之一前哨基地，美國政府又言，決不將日本鞏固得太強，使為侵略遠東之根據地，現在之策略，不外為防止共產，別無他圖云。

●東京火鍋求過於供

東京十八日電，美聯社訊，日本人佐藤以養火鍋為業，是日對記者宣稱，日本國內現在總共有火鍋三百個，但在聖誕耶蘇教徒要食

火雞者共二百萬人，日本人祇有火雞一百二十隻，東京市酒店餐室之常之家鷄或魚類以替代之。

向彼要求購買者甚衆，彼無以應付，燒聖誕之飲食火雞者，或須用平鷄命人數已達六百。

無家可歸者逾七千

巴西京里約熱內盧十八日合衆社電

巴西國連日大雨，現時已達第十七日，致命里約熱內盧省及納古拉士省之水災，益為嚴重，水勢較前更高，據此間晨報估計，斂命災民

已達六百，官方宣佈，謂已尋獲屍體三百一十具，無家可歸者七千餘人，受傷者逾千，災民甚多，現避居於山崗高地，但彼等面臨疫症及飢餓之威脅，彼等之衣物，多數失去。

現報已有一人因飢荒斂命，壹千二百里廣泛之災區，其交通及電訊大受障礙，陸軍衛生隊及紅十字隊，現盡力搶救受傷者及安置無家可歸者，但因多處道路及橋樑為淹水冲毀，致令營救工作，增加許多困難。

巴拉比廷加河之河水，雖略告退減，但巴刺喜巴河之河水，則告高漲，接近海岸，出產白糖量盛之雷波士區，現有受災威脅之危險云。

●巴西水災逐加嚴重

僑胞渴望已久之旗幟，麥上等絲苗米

不日再上市，來貨無多。

請早預購。

最近新辦到之國產

六兩庄朱廣蘭熟煙

色澤鮮香

代理美國總統輪船來回



戈登將軍號

正月十一日

十二月十四日

十一月廿二日

正月七日

十二月十九日

十二月廿九日

十二月廿九日